

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (4722)

Среда, 25 сентября 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.



Его хорошо знают на шахте имени С. М. Кирова. Спорится дело в умелых руках горняка. Уважают его в коллективе. И не только за ловкую горняцкую хватку. Доброта, отзывчивость, внимательность к товарищам отличают Николая Ивановича.

Бригада горнорабочих, где трудится Н. И. Меньшиков, взяла обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: горнорабочий Николай Иванович Меньшиков.

Фото Ю. Власова.

Осенние будни старопольцев

Какие бы «сюрпризы» ни преподносила стихия, люди совхоза «Старопольский» не поддаются им. Осень щедро одарила здешних земледельцев. Урожай картофеля по хозяйству получен 120 центнеров с гектара, богатый сбор будет и корнеплодов.

И хотя почти сутки напролет льет дождь, в ходу картофелекопалки, комбайны, работает сортировальный пункт. Продукция с поля идет в государственные закрома и в хранилища на засыпку семенных фондов.

Вот, разбрызгивая скамьями лужи, на полном ходу промчалась машина, груженная картофелем. За ней другая, третья. Это шоферы из отделения «Сельхозтехника» Аркадий Суздаль, Михаил Гуслин и Николай Терехин. Несмотря на продолжительные простои на заготовительном пункте и пятидесятикилометровое расстояние до него, транспортники делают два, а то и три рейса в день. Аркадий Суздаль, кроме всего, сам нагружает и сгружает картофель, заменяя таким образом человека, который нужен на сборе клубней. Борьба среди шоферов идет за каждую тонну оттранспортированных клубней.

До первого октября хозяйство должно полностью рассчитаться с государством по заготовке картофеля. Остался суший пустяк

— 470 тонн. При хорошей погоде это дело трех-четырех дней.

Когда разговор зашел о погоде, секретарь партбюро Д. А. Смирнов пояснил:

— Сдача картофеля государству могла идти быстрее, люди работают хорошо и на уборке, и на транспортировке, но не хватало транспорта, в результате — задержка.

Партийный руководитель прав. В прошлую субботу, например, был погожий солнечный день. На сбор клубней вышли все, кто только мог выйти. Но в государственные закрома поступило лишь 37,2 тонны картофеля. Причина? Городские организации не выделили необходимого количества машин, а в понедельник, когда весь день шел проливной дождь и работа по уборке картофеля была затруднена, машин прислали много. Естественно, что значительная часть их простаивала.

Копать картофеля осталось 62 гектара. Это по 10 гектаров на отделение.

Во втором отделении не легко приходится Михаилу Егорову и Юрию Кудряцеву, но бывалые механизаторы, умело маневрируя скоростями, уверенно ведут машины по полю. Вслед за ними проворно собирают клубни студенты Ленинградского горного института под руководством старшего группы Олега Боро-

вика. Здесь уборка картофеля подходит к концу. Из 55 гектаров осталось копать не более шести.

Довольны работой шефов и в первом отделении. Здесь соревнование разгорелось между группой Сланцевского профессионально-технического училища, возглавляемой Виктором Кузнецовым, и рабочими Ленинградского завода «Знамя Октября», которыми руководит Анатолий Лукьянов. На уборочных агрегатах неутомимо трудятся Владимир Смирнов и Геннадий Иванов.

Участившиеся дожди — серьезная помеха. Но только ли в них причина? В третьем отделении работают 40 человек с завода «Знамя Октября». И ни один из них еще ни разу не выполнил установленного задания. Если группа городского профессионально-технического училища трудилась очень хорошо, то прибывшая на смену вторая группа работает ниже своих возможностей.

Очевидно недостаточно было продумано и распределение рабочей силы по отделениям. Шестое отделение получило студентов слишком поздно, и хоть ребята работают хорошо, но уборка здесь затянулась. Из плана 40 гектаров картофеля поднят лишь с половины площади.

А. МИХАЛОВ.

ЖИЛЫЕ ДОМА — В СТРОЙ!

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос «О ходе выполнения плана строительства жилых домов и объектов культурно-бытового и коммунального назначения в городе и районе». Заслушав информацию председателя постоянной комиссии горсовета по строительству и строительным материалам Л. Н. Немчиновой, исполком отметил, что за восемь месяцев годовой план жилищного строительства в городе выполнен на 70 процентов, а на селе — на 77, по строительству объектов просвещения — на 44, по коммунальному строительству в городе — на 64 и на селе — на 36 процентов.

За это время построены и сданы в городе четыре жилых дома общей площадью 11.644 квадратных метра (менее половины предусмотренного годовым планом). Крупнопанельные дома №№ 25 и 28, принятые в эксплуатацию во втором квартале, до сих пор не заселены, потому что не закончен монтаж котельной, не готовы газовые сети и электроснабжение. Недел-

ки устраняются со значительным отставанием от сроков, установленных приемочной комиссией.

Темпы строительства как в городе, так и на селе резко снизились. СУ-6 форсирует строительство двенадцатиквартирного дома в деревне Загривье, который должен быть введен в действие в будущем году, а подготовка к сдаче в эксплуатацию домов в Руче и Савиновщине идет медленно, и в третьем квартале они сданы не будут.

Директивные графики производства работ не выполняются и не корректируются. Подготовка объектов к работе в зимних условиях проводится слабо. Увеличились простои из-за несвоевременного обеспечения бригад материалами, транспортом.

Директора совхозов слабо осуществляют технический надзор за строительством, допускают прием работ низкого качества (кровля, штукатурка), несвоеременно решают вопросы, возникающие в процессе строительства.

Не обеспечивают повседневного контроля за ходом

строительства исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся.

Недостаточно внимания уделяет строительству на селе Кингисеппское межрайонное управление сельского хозяйства.

В строительном тресте № 31 не установлена персональная ответственность руководителей за ввод определенных строительных объектов в срок.

Отметив, что годовой план строительства домов и сооружений культурно-бытового назначения как по вводу в эксплуатацию, так и по выполнению объема строительного-монтажных работ находится под угрозой срыва, исполком городского Совета депутатов трудящихся предупредил руководителей шестого и седьмого строительных управлений и всех специализированных субподрядных организаций о их персональной ответственности за выполнение годового плана.

В решении установлены конкретные сроки выполнения определенных работ и ответственные за них руководители.

ЧТО СДЕЛАНО ПО ЛИКВИДАЦИИ ОТСТАВАНИЯ?

Наши интервью

В нашем городе коллективы предприятий приняли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению плана третьего года пятилетки, и большинство успешно выполняет их. Но есть и отстающие, которые не справились с восьмимесячными плановыми заданиями по объему реализованной продукции.

Редакция нашей газеты обратилась к руководящим работникам цементного завода, шахты № 2 и лесокombината с просьбой рассказать о принимаемых мерах по ликвидации отставания.

Ниже публикуем эти ответы.

Заместитель директора цементного завода по экономическим вопросам Б. П. Скуратов.

В нынешнем году наше предприятие работает с отставанием. За восемь прошедших месяцев у нас недодано 16.500 тонн цемента и 9.500 тонн известковой муки. Это объясняется рядом причин. В январе и феврале карьер плохо снабжал известняком, плохо обеспечивали завод и железнодорожными вагонами. Затем завод вошел в график по выпуску продукции, но полностью наверстать упущенное не смог.

По ликвидации отставания у нас разработан и утвержден план мероприятий. Чтобы устранить минус, надо ежемесячно выдавать сверх плана по 4.000 тонн цемента. Но вся беда в том, что установленный график по отправке потребителям цемента не выполняется. Железная дорога, особенно в сентябре, мало выделяет вагонов под погрузку цемента. Так, за 18 дней сентября вместо 2.700 вагонов по плану отправлено 1.995. В результате на заводе все емкости заполнены цемен-

том. Нам приходится останавливать цементные мельницы, так как некуда складировать готовую продукцию. Сейчас с помощью вышестоящих организаций принимаем меры по улучшению отправки цемента железнодорожным транспортом.

Подводят нас и строители, которые сильно затянули реконструкцию технологических цехов завода. Это также отрицательно скажется на ритмичности работы в осенне-зимний период.

Начальник второй шахты Э. А. Миролобов.

В первом полугодии мы задолжали государству значительное количество сланца. Но сейчас дела улучшаются. Долг становится все меньшим и меньшим. Коллектив уверен, что задолженность в ближайшее время будет ликвидирована и годовой план выполнен.

Нами принят ряд мер, направленных на увеличение добычи сланца и рост производительности труда. Пересмотрены в сторону увеличения социалистические обязательства. Принят ряд мер к укреплению дисциплины труда.

Введена у нас новая система премирования. Теперь бригады будут получать премиальные только за свои показатели. Это повысит бригадную и индивидуальную ответственность за выполнение производственного задания.

Три бригады горнорабочих очистных забоев и две подготовительные переведены на хозрасчет. Это нововведение у нас на шахте. Сейчас мы анализируем их деятельность. А в недалеком будущем планируем перевести на хозяйственный расчет все бригады шахты.

Разработан нами и ряд технических мер для увели-

чения добычи сланца. Например, введена новая очистная камера дополнительной добычи. Мы рассчитываем получить от нее 12—15 тысяч тонн сланца.

Изменен режим работы смен, то есть введен новый график. Он позволил использовать больше времени на ремонтные и монтажные работы.

У нас есть все основания считать, что мы не будем в отставании.

Секретарь партбюро лесокombината Г. П. Жарикова.

С начала года у нас на 18 тысяч рублей недодано продукции. Плохо наше предприятие снабжают струганой фанерой, без которой задерживается отделка мебели. Дело в том, что у нас нет постоянного поставщика струганой фанеры и ее приходится доставать в разных городах страны.

Сейчас мы послали письмо в Брянский городской комитет партии и надеемся, что нам окажут помощь в получении фанеры.

Партийная организация совместно с администрацией предприятия наметила ряд мер по ликвидации отставания и быстрейшему освоению новой технологии по выпуску буфетов КМК-37.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И НАСЕЛЕНИЯ

На рассмотрение X сессии городского Совета депутатов трудящихся, которая созывается в октябре 1968 года, вносится вопрос «Об охране водного и воздушного бассейнов и почвы от загрязнения».

Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу просьба направить в исполком горсовета до 10 октября.

Исполком горсовета.

КАК ВАЖНЕЙШЕЕ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Многогранна жизнь партийной организации. Коммунистов касается все. Пожалуй, нет даже самых затаенных уголков жизни производства и быта на шахте, которые бы обошли своим вниманием члены партии. Но одной из постоянных забот коммунистов является неустанный интерес к делам молодежи, ее авангарду — комсомольской организации.

Комсомол идет к своему юбилею — славному пятидесятилетию. Это накладывает ответственность и на нас, коммунистов. Мы, старшие товарищи, считаем своим долгом помочь молодым горнякам достойно встретить знаменательное событие в жизни Ленинского комсомола.

Как же мы влияем на работу, поведение, формирование взглядов, мировоззрения комсомольцев?

Чтобы ответить на это, обратимся к делам молодежи. Комсомольцы нашей третьей шахты правильно понимают поставленные перед ними задачи. Всю свою работу они строят в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ. Усилия молодых горняков направлены сейчас на достойную встречу 50-ле-

тия ВЛКСМ. К этому знаменательному событию комсомольцы взяли на себя повышенные обязательства. В них конкретно предусмотрены не только трудовые дела, но и учеба, общественная работа, быт.

И надо прямо сказать, что на боевом счету нашей комсомольской организации немало хороших дел. Она неоднократно отмечалась как одна из лучших в тресте «Ленинградсланец». Ребята часто проявляют хорошую инициативу, выступают с ценными инициативами. Это по их инициативе и их же руками посажена березовая аллея, которая тянется от Замощья до Сижно. На деньги, заработанные на субботниках и воскресниках, покупались подарки школьникам. Много сделано комсомольцами и других добрых дел. Я уже не говорю о том большом трудовом вкладе, который вносят горняки в дела производства.

Важнейшую свою задачу наши юноши и девушки видят в овладении знаниями, расширении своего кругозора, повышении общего образовательного и культурного уровня. Эта задача особенно актуальна на нашей шахте, коллектив ко-

торой решает большие технические задачи и прокладывает путь комплексной механизации производственных процессов в нашем сланцевом бассейне.

Более 25 молодых горняков продолжают свое образование в школах рабочей молодежи. Шесть человек учатся в техникумах. Двенадцать человек занимаются в высших учебных заведениях.

В прошлом году комсомольцы бывший электрослесарь, а ныне десятник обогатительной установки Владимир Андреев, электрослесарь Станислав Троевич окончили техникум.

Успешно сочетали учебу с работой Николай Логутенко, Нина Ковалькова, Володя Фокин и многие другие. А те, кто не учился в школе, техникумах, вузах, занимались в кружке политического просвещения.

В этом году наши комсомольцы будут изучать биографию и труды В. И. Ленина. Своеобразной формой обучения комсомольцев является и так называемый Ленинский зачет. Это своего рода отчет каждого члена ВЛКСМ Родине, народу о своих делах, о готовности продолжать дело стар-

шего поколения, о верности коммунистическим идеалам. Более тридцати комсомольцев уже успешно его сдали.

Большая работа проведена и по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Многие ребята овладели военно-техническими специальностями. Четырнадцать юношей изучили двигатель мотоцикла, а девять человек освоили устройство судового двигателя.

Долгое время у нас на шахте плохо было со спортивной работой. Теперь дела поправляются. Живой комсомольский огонек внесла в это дело Валя Лапулина. На шахте проводится спартакиада. Ребята ходили в туристические походы по местам боевой славы, побывали на Чудском озере.

Много планов, наметок у молодежи на будущее. И нет сомнения, она их осуществит. Дела у комсомольцев боевые.

Но не все, конечно, у нас так гладко. Есть и недостатки, промахи. Эти промахи в воспитательной работе приводят к тому, что среди комсомольцев, молодых горняков встречаются нарушители

трудоу дисциплины, общественного порядка.

Кое-где партгруппы ослабили внимание к комсомолу. Коммунисты ВШТ, например, далеко не всегда внимательны к делам комсомольским И не только они. У члена КПСС В. Н. Костылькова большой опыт комсомольской работы. Но он не помогает молодежи организовать комсомольскую работу. Перестал он заниматься насущными делами молодежи.

Недавно на шахте прошло партийное собрание. На нем шла речь о партийном руководстве комсомольской организацией. Коммунисты еще раз критически взглянули на свое отношение к молодежи комсомольцам.

Партгруппа участка внутришахтного транспорта Л. И. Родионов признал, что было много упущений в работе с молодежью. Он заверил коммунистов, что примет меры к улучшению руководства комсомольской группой.

Коммунист В. П. Железных рассказал, как следует проводить комсомольские собрания.

Собрание постановило считать одной из основных задач в работе партийной организации шахты оказание практической помощи комсомолу.

Н. ПРУДНИКОВ
член партбюро шахты № 3.

СЛОВО — МАСТЕРУ

НАСТРОЕНИЕ РАБОЧЕГО? ЭТО ВАЖНО.

Наша шахта с апреля работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. Это накладывает большую ответственность на коллектив за совершенствование производственных процессов и рост производительности труда. Ведь от этого зависит очень многое.

Из чего же складывается производительность труда горнорабочих очистного забоя, какие факторы влияют на ее повышение? Я говорю о бригаде очистного забоя потому, что работаю горным мастером на добычном участке.

Важнейшим фактором повышения производительности труда является ее организация: здесь и ритмичная работа участка, и строгое выполнение графика цикличности, и четкая работа механизмов.

И не только это. При буровзрывных работах, например, горняки нередко теряют много рабочего времени. Так вот, чтобы сократить потери на нашем пятом участке, лава «палится» между сменами. Это уплотняет рабочее время горняков.

В нашей бригаде, а ею руководит опытный горняк Г. И. Куликов, много внимания уделяется рациональному использованию рабочего дня. Многие здесь зависят от бригадира. Ведь даже распределение так называемых «паев» можно провести по-разному. При умелых действиях бригадира на это уходит всего лишь десять минут. А ведь нередко эта операция не укладывается и в полчаса.

Немаловажное значение имеет и настроение людей. Мы иногда мало уделяем внимания этому вопросу. А он ведь очень важный. Вот, например, недавно на нашем участке настроение горняков было отвратительным. А почему? К концу смены не оказывалось порожняка. Заготовили рабочие сланец, а отгрузить его нельзя. Домой идут хмурые. И так несколько дней подряд. У рабочих потерялась уверенность. Выполнять свое дело они стали значительно хуже.

А бывает и так: руководитель — мастер или начальник участка — неосторожным словом испортит

настроение рабочему. Смотришь, и работа у него не клеится.

О настроении рабочего надо заботиться. И об этом следует постоянно помнить нам, командирам производства. И не только помнить, но и учиться обращению с людьми, уметь поддерживать у них хорошее настроение. А ведь это искусство. Разве, например, может администрация оставить без внимания день рождения или другое какое-то событие в жизни шахтера? Не должна, конечно. У нас стало правилом оказывать в таких случаях горняку внимание.

А материальное поощрение? Тоже должно уметь использоваться. Все это поднимет настроение рабочего, а значит, и способствует росту производительности труда.

Вот недавно у нас был такой случай. Надо было завершить отгрузку лавы и закрепить ее. Рабочих же для этого явно не доставало, а вода, появившаяся в лаве, неизмеримо усложнила задачу. Как быть? Решили начать переговоры с рабочими. И они сделали то, что казалось невозможным. Конечно, такая самоотверженность заслуживала добавочного материального поощрения. Рабочие были премированы.

Немаловажную роль играет и культура труда. Очень приятно, например, пройти по горным выработкам, когда они аккуратно зачищены, хорошо освещены, прямолинейно закреплены. Радостнее становится на душе. А значит, и работа спорится.

Все это, безусловно, влияет на повышение производительности труда. И мы, мастера, не должны об этом забывать, следует правильно сочетать требовательность, воспитательную работу, материальное поощрение. Если, например, мы много будем говорить, убеждать, доказывать, но не подкреплять материальным стимулом свои слова, то нас постигнет просто слобтунами. И, наоборот, если постоянно требовать без предварительной воспитательной-профилактической работы, то можно докатиться до опасного самодурства.

Умелое сочетание всех средств воспитания и воздействия позволяет прививать людям лучшие качества, присущие советским людям, — любовь к труду, гордость за свою профессию.

В. БУРЛАКОВ,
горный мастер участка № 5 шахты № 1.



В СТАРОМ КАРЬЕРЕ.

Фото Ю. Власова.

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

В этом году партийное бюро и все коммунисты Сланцевского торгога с особой ответственностью отнеслись к подготовке и организации партийной учебы.

Для всех коммунистов в соответствии с образованием, общим развитием, жизненным опытом и личным желанием каждого составлен перспективный план учебы на период с 1966 по 1970 год включительно.

В соответствии с этим планом у нас организуется учеба и на будущий год. План ее проведения был предметом обсуждения партийного бюро и открытого партийного собрания еще в июле.

Создание торговых фирм, в которых занято большое количество работников, значительный рост товарооборота, увеличение и расширение ассортимента товаров, наконец, необходимость иметь более эффективные финансово-экономические показатели, убедили нас в необходимости организовать экономическую учебу руководящих кадров предприятий торгога. И такая учеба в этом году у нас будет.

Уже создана группа по эконо-

мической учебе директоров магазинов и столовых, их заместителей, руководящих поваров и старших бухгалтеров. Два раза в месяц по два часа занятия будут проводить наиболее опытные специалисты, такие, как директор торгога И. В. Иванов, главный бухгалтер Н. И. Попова, начальник планового отдела Р. Е. Карпова, начальник отдела общественного питания Г. И. Факторович, заведующая торговым отделом Н. В. Корехова. Думаем, что такая учеба пойдет нам на пользу.

На предприятиях торгога — сорок процентов молодежи. Многие учились в институте и техникуме советской торговли, в школе рабочей молодежи. Однако по целому ряду причин некоторая часть комсомольцев и молодежи оказалась неохваченной этими формами учебы. Для них мы создали комсомольский кружок, где будут заниматься 28 человек. Утвержден и пропагандист этого кружка — заведующая торговым отделом Н. В. Корехова.

На крупнейших предприятиях торгога, таких, как магазины №№ 19, 45, 46, 47, столовые №№

7, 8, созданы кружки текущей политики, вести которые будут опытные коммунисты.

В этом году у нас будет два кружка. В одном из них 12 коммунистов будут изучать историю КПСС. Пропагандистом утвержден Г. И. Факторович. В другом кружке 18 коммунистов четвертый год будут изучать марксистско-ленинскую философию. Все они приобрели учебники, большинство выписали журнал «Политическое самообразование».

В магазине «Детский мир» мы создали «Школу коммунистического труда». Руководителем утверждена заместитель директора магазина В. Е. Мишина.

В ресторане «Алмаз» создали «Школу передового опыта». Руководить ею будет директор ресторана В. М. Евсеева.

В этом году предусмотрена учеба профсоюзного актива — председателей и членов местных комитетов.

В каждом предприятии торгога утверждены политинформаторы.

Л. ГРИГОРЬЕВ,
заместитель секретаря партбюро Сланцевского торгога.

Известь — на совхозные поля

По данным обследования, совхозы района насчитывают 8 тысяч гектаров кислых почв. Эти площади характеризуются пониженным плодородием. Внесение органических удобрений и своевременная обработка их хотя и повышает урожайность, но не настолько, как того требуют задачи интенсификации сельского хозяйства.

Выход из этого один — надо известковать кислые почвы. Известковая мука нейтрализует кислотность, создает благоприятные условия для повышения урожайности.

Понимая значение этого агротехнического приема, многие хозяйства со всей серьезностью отнеслись к известкованию кислых почв. Давно завершили работы, например, совхозы «Аврора» и «Осьминский». Каждое хозяйство внесло известку на площади свыше 400 гектаров. Добрую услугу

оказали в этом водители машин из 124-го АТХ. В течение первой половины сентября автотранспортное хозяйство ежедневно выделяло по 9 машин. Наибольшее количество известковых материалов было вывезено 5 сентября — 170 тонн и 6 сентября — 184 тонны. Труженники села благодарны транспортникам за столь щедрую помощь.

К сожалению, не всегда одинаково хорошо идет дело с доставкой известковой муки на совхозные поля. Седьмого сентября цементовозы вернулись без груза. На заводе не оказалось известковой муки. То же самое повторилось 9 сентября. Не весь транспорт был загружен и в последующие дни.

Все это отрицательно сказалось на выполнении заданий по известкованию почв в целом по району. Особенно медленно идут эти ра-

боты в совхозе «Старопольский». В течение сентября и октября хозяйству надлежит доставить 1.700 тонн известковых материалов и внести их на площадь 364 гектара. Более чем по полсотни гектаров площадей должны произвестковать совхозы «Родина» и «Сланцевский».

Чтобы успешно справиться с делом, необходимо отремонтировать мосты и привести в порядок подъездные пути к полям, но эти работы все еще ведутся медленно.

Сентябрь и октябрь — решающие месяцы для известкования почв. Задача состоит в том, чтобы выполнить план внесения известки на поля всеми хозяйствами района и тем самым заложить основу высоких урожаев в будущем году.

П. МИХАЙЛОВ,
старший агроном межрайонного производственного управления.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

Сентябрьские дождливые дни. Трудно в эту пору убирать картофель с полей. Рабочие шахты № 3 решили помочь своему подшефному совхозу «Родина».

22 сентября — выходной день, но около комбината шахты многолюдно. На воскресник пришли 110 человек. В этот день с площа-

ди 1,7 гектара руками рабочих шахты было собрано 6 тонн и подготовлено к сдаче 3,5 тонны картофеля. Быстро работали горняки В. Афанасьев, Л. Уланов, В. Мосалев. Не отставали от них и женщины с обогатительной установки М. Некрасова, Н. Шамала,

О. Иванова. Организаторскую работу возглавляли Л. Родионов и И. Блинов.

К сожалению, руководство совхоза не было готово к приему шефов, иначе чем объяснить нехватку тары, частую поломку механизмов.

Б. СЕМЕНОВ,
рабкор.



СО СМЕНЫ.

Фото Ю. Власова.

ДЕФИЦИТНЫЙ ТОВАР

ТРАГИЧЕСКАЯ КОМЕДИЯ,
КОНЦА КОТОРОЙ НЕ ВИДНО

Действующие лица:

Найдов Александр Алексеевич, прораб Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Ефремов Сергей Михайлович, начальник СПМК-68 треста № 37.

Работник ОБХСС.

Действие происходит на трассе строительства шламопровода. Строит его две организации: Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» и СПМК-68 треста № 37. События разворачиваются вокруг труб диаметром 426 миллиметров, длиной 24 метра. (Для справки: один метр трубы стоит 25 рублей).

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Ранняя весна. Апрельская капель. Ох-ох, весенние заботы. Найдов и Ефремов в своих управлениях.

Найдов: Ну вот, достали-таки трубы. Радость какая: товар-то дефицитный.

Ходит продолжительное время в глубокой задумчивости: видно, размышляет, как бы лучше употребить в дело дефицитный товар.

Ефремов: А что, были у нас лишние трубы. Продали их хорошей организации, СПМК-68 треста № 37. Они их в дело пустят, а у нас они попусту лежали.

Найдов: Вот так. Трубы сварить в плети (т. е. приварить друг к другу две трубы) и свезти их на место...

То ли место оказалось хорошее, то ли товар такой, что в любом случае использовать нельзя, а может, забывчивость какая на товарища Найдова нашла — только трубы все лежат да на жарком летнем солнышке нежатся.

ФЕЛЬЕТОН

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Действующие лица те же.

Пролетели благодатные летние денки. Настойчиво застучал по трубам осенний дождь. Вспомнил товарищ Найдов про дефицитный товар. Поехал посмотреть.

Найдов: Грабёж! Хищение! Слов нет...

И правда, слова подобрать трудно. Лежат вроде те трубы, только наполовину укороченные. А товарищ Найдов хорошо помнит, что отдавал распоряжение сварить по две трубы... Постой, а может, кто-нибудь по другому распорядился? Заглянул к соседям, в СПМК-68 треста № 37.

Найдов: Слушай, товарищ Ефремов, уж не ты ли наши трубы прибрал?

Прямо спросил, но прямого ответа не получил. Замаялся товарищ Ефремов, однако покачал головой: нет, мол, такого не помню.

Бог с Вами, Александр Алексеевич, разве можно такое на соседей подумать? Ведь они же сами весной охотно продали вашему тресту эти трубы.

Но, видно, крепко запало сомнение в душу товарища Найдова насчет честности хороших соседей. Все-таки 120 погонных метров труб пропало, на две тысячи рублей убытку, не шутка. А кому они нужны, трубы эти, кроме вышеназванных двух строительных организаций? Раз пропали у одной, значит виновата вторая (логично?).

Руководствуясь этими соображениями, и пошел товарищ Найдов прямо в ОБХСС.

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ

Действующие лица те же и старший оперуполномоченный ОБХСС Мельников Василий Иванович.

Действие происходит в кабинете товарища Мельникова. Найдов и Ефремов сидят друг против друга.

Ефремов (делится воспоминаниями): Обнаружили мы эти трубы на территории шламоакопителя. Я посетил, что они принадлежат СПМК-68, потому что в прошлом году их у нас было ох как много. И изоляция на них, как у наших труб. Ну и отдал распоряжение разрезать плети автогеном. Половину взял... (Забыл, наверное, что весной продал «свои» трубы в знакомой изоляции хорошим соседям).

Найдов: Ты короче, верни трубы по-честному, по-соседски.

Товарищ Ефремов, может, и рад бы вернуть, да поздно: они уже в земле лежат, засыпанные по всем правилам.

Ефремов: Может договоримся, выпишу я их, заплатам по счету...

Найдов: Трубы мне нужны, понимаешь, трубы.

Ефремов (сокрушается): Понимаю, да ведь и я не для себя брал. Лежали же попусту...

Товарищ Мельников разводит руками. Дело такое, что задета честь обоих руководителей. Моральная, так сказать, сторона... ОБХСС помочь ничем не может.

Можно долго спорить и уязвлять друг друга: одного — в расточительности, другого — в откровенном грабеже. Дело сделано, трубы смиренно лежат под землей. Но, видно, руководителей крепко задело. Сами не разберемся — пусть в главках решают.

Разбираются.

Л. ЮРАНЕВА.

ВОКРУГ СВЕТА

МОНОПОЛИЯМ — СВЕРХПРИБЫЛИ, ТРУДЯЩИМСЯ — „ЗАМОРАЖИВАНИЕ“ ЗАРПЛАТЫ

Недавно комитет английского парламента, занимающийся вопросами расходования общественных фондов, предал гласности плоды своей годовой работы. Из доклада комитета вытекает, что английское правительство беззащитно транжирит средства, поступающие от налогоплательщиков, и позволяет крупным монополиям — отечественным и зарубежным — получать дополнительные сверхприбыли.

Буржуазные газеты, которые поместили выдержки из доклада парламентского комитета, пытаются представить дело так, будто растрата государственных средств происходит по вине «некоторых нерадивых высших правительственных чиновников», а правительство, мол, здесь ни при чем. Между тем, отношение правительства к расходованию общественных фондов лучше всего демонстрирует принятое им решение о повышении жалованья высокооплачиваемым государственным служащим на 5—10 процентов. Это распространяется примерно на 7 тысяч высших чиновников и обойдется государству в 2.250 тысяч фунтов стерлингов дополнительных расходов.

В то же время правительство отказывается удовлетворить требования многих профсоюзных объединений и общественных организаций о равной оплате труда

женщин, выполняющих одинаковую с мужчинами работу. При этом правительство ссылается на то, что такая мера потребует дополнительных затрат. Сохраняется также правительственный курс «замораживания» заработной платы миллионов английских трудящихся, несмотря на рост стоимости жизни со времени девальвации фунта стерлингов. Цены на основные продукты питания, по данным печати, поднялись в последние месяцы в среднем на 10 процентов.

Между тем, по данным органа деловых кругов Англии «Файнэншл таймс», доходы промышленных компаний в этом году по сравнению с июлем прошлого года увеличились на 14,4 процента.

Что же касается доклада парламентского комитета, то, как считают газеты, его ждет судьба всех пухлых документов, рождаемых в стенах парламента.

Ю. УСТИМЕНКО,
корреспондент ТАСС.

**Знамя
ТРУДА**



Жодино (Белорусская ССР). Конструкторы Белорусского автомобильного завода постоянно работают над созданием новых образцов машин-гигантов. Уже начата сборка 75-тонного БЕЛАЗа. Его двигатель будет иметь мощность 850 лошадиных сил. Скорость машины — до 65 километров в час. Первый образец завод изготовит в этом году.

Творческая мысль конструкторов идет дальше. На будущий год запланирована новая модель. Это супер-гигант на 120 тонн груза с двигателем 1.200 лошадиных сил и скоростью 60 километров в час.

На снимке (справа налево): конструкторы Б. А. Тепляков, В. В. Молочко, начальник бюро общей комплектации В. Н. Щербунов, начальник бюро кабин Д. М. Быченко работают с моделью 120-тонного гиганта.

Фото В. Войтенко

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 26 СЕНТЯБРЯ
10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Художественный фильм «За власть Советов». 11.50 — «Физкультура и спорт». 12.20 — Литературный театр: Антуан де Сент-Экзюпери — «Маленький принц», 1 часть. 13.05 — 14.05 — Первенство СССР по хоккею: ЦСКА — «Динамо» (Москва). 16.45 — Программа передач. 16.50 — Теленовости. 17.00 — «Тебе, юность!». 17.30 — «Дорогу глубинным резервам!». 18.00 — «С форума писателей стран Азии и Африки». 21.15 — «Время». 22.00 — «Это песни твои, комсомол!». 22.15 — Художественный фильм «Алешкина любовь». 23.30 — 23.40 — «Только факты».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ
16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — Киножурнал. 16.15 — «Белорусская сюита». Телефильм. 16.45 — Для школьников: мультфильм «Жизнь и страдания Ивана Семенова». 17.15 — «Грузинские эстрадные мелодии» (из Тбилиси). 18.00 — «Актуальная камера» (на

русс. яз.). 19.00 — «По живописным местам Эстонии». 19.30 — Объявления и реклама. 19.40 — «АК»: «В кабинете министра». Беседа с председателем Государственного комитета Совета Министров Эстонской ССР по профессионально-техническому образованию А. Шишкиным. 20.25 — Румынский художественный фильм «Воспоминания детства». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Влюбленные среди нас». Документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 26 СЕНТЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Влюбленные среди нас». Документальный фильм. 9.45 — «Край залива». Фильм-концерт. 13.05 — Первенство СССР по хоккею: ЦСКА — «Динамо» (Москва). 14.05 — 15.00 — «Песня над морем». Фильм-концерт. 16.45 — Вечерняя программа. 17.00 — «Тебе, юность!». 17.30 — «Дорогу глубинным резервам!» (из Донецка). 19.00 — «Путевые указатели»: «Каменистый берег». 19.30 — «Детский экран»: «Звездочка». 20.00 — Эстонский художественный фильм «Семья Мяннарда». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Объявления и реклама. 22.10 — «Молодежная студия»: «Автограф дает Борис Толбаст». 22.50 — 23.30 — Опера Моцарта «Бастинен и Бастиненна».

КИНО

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ.** 25 сентября — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Генерал Рахимов». Начало в 17, 21 час 30 мин. 26 сентября — Ленинградский областной театр кукол. П. Гурин и Л. Иванова. Пьеса-

сказка «Приключение Эшек-ли». Начало в 10, 16 часов. Новый широкоэкранный художественный кинофильм «Генерал Рахимов». Начало в 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 26 сентября — художественный кинофильм «Вольный ветер». Начало в 17, 19, 21 час.

Примите поздравления

Глубокоуважаемому

Константину Константиновичу ГЛУШКО

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения, желаем доброго здоровья, личного счастья и творческих успехов в работе.

Коллектив хора ветеранов труда
Дворца культуры.

Александру Николаевичу ИВАНОВУ

Дорогой Саша! Поздравляем тебя с совершеннолетием. Желаем успехов в труде, учебе и личного счастья.

Родные: бабушка, тетя и Боря.

ГРАЖДАНЕ!

При пользовании ванной колонкой обращайтесь внимание на наличие тяги.

В случае отсутствия тяги прекратите пользоваться ванной колонкой и сообщите в горгаз по телефону 04 (Сланцы), 0-04 (Лучки).

Горгаз.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО принимает молодежь в возрасте 17 лет с образованием 8—11 классов для работы **учеником продавца** сельского магазина.

Сельские магазины Сланцевского райпо ЗАКУПАЮТ КАРТОФЕЛЬ от населения по цене шесть копеек за килограмм.

Правление.

КОНТОРА «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех квартиросъемщиков, что последний срок платы за пользование газом — не позднее 27 числа каждого месяца. Абонентам, не уплатившим своевременно за пользование газом, подача газа в квартиры будет прекращена без дополнительного предупреждения.

Книжки уплаты за газ необходимо получить в конторе горгаза по адресу: г. Сланцы, ул. Дзержинского, дом № 15-а.

Горгаз.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31 (на постоянную работу): **грузчики** (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельно-премиальная.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7 (остановка автобуса у КСД).

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ: **кочегары, жестианщики, автослесари.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Автомобилистов, дом № 1. (Проезд автобусом № 4 до ул. Гоголя).

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ: **дежурные электромонтеры по городу, электромонтеры по эксплуатации электроустановок, трактористы.**

Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 32.

СЛАНЦЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 3 СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 21 (срочно для работы в городе Сланцы): **каменщики.**

За справками обращаться: г. Сланцы, поселок, прилегающий к территории ремзавода, остановка автобуса № 2 (по требованию).

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу): **каменщики, подсобные рабочие производственной бригады в лесосеке.**

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская улица, ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец».

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»: **электромонтеры 5—6-го разрядов.**

Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

ШАХТЕ № 3 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу): **бульдозеристы, экскаваторщики и их помощники для работы на экскаваторе ЭКГ-4, крановщик для работы на электрическом мостовом кране грузоподъемностью 5 тонн, электрослесари 5—6-го разрядов, горнорабочие очистного забоя.**

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ЦЕХИ

слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, электромонтеров-ремонтников, насыпщиков цемента (грузчиков), мотористов-смазчиков и транспортерщиц.

Для работы в карьере известняка (Печурки) — **помощников машинистов экскаваторов, бульдозеристов, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров-ремонтников, мотористов-смазчиков и транспортерщиц.**

С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Одиноким мужчинам предоставляется обещание.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу: **бетонщики, пенобетонщики, укладчики кирпича** (мужчины и женщины), **прессовщицы, запарщицы, зольщицы, плотник, сторож.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

Продается срочно дом с садом по адресу: г. Сланцы, Красная улица, дом № 28. Обращаться к Федоровой Варваре.

Продается дом с садом в городе Сланцы, Речная улица, дом № 41-8.

Обращаться в любое время.

СПОРТ • СПОРТ

И СНОВА ПОБЕДА

Пять встреч подряд на чужих полях предстояло провести нашему «Химику» в первенстве РСФСР.

После победы над ленинградским «Динамо» и бокситогорским «Металлургом» наши земляки нанесли в понедельник поражение ленин-

градскому «СКФ» со счетом 1:0. На 6-й минуте матча сумел забить мяч Анатолий Ляпушев. И так, очередная победа. Видимо, «Химику» в гостях уютнее, чем дома. Выступая на чужих полях, он набрал большую сумму очков, чем на своем поле.

С СУХИМ СЧЕТОМ

Со счетом 4:0 юноши «Химика» нанесли поражение ломоносовскому «Спартаку» и прочно обосновались на

втором месте. Три гола забил Валерий Устинских и один Сергей Мохначев.

В. ДУДИН.

ОКАЗАЛИ „ПОМОЩЬ“...

Десятого сентября 37 работников Сланцевского лесокombината были направлены в совхоз «Родина» в деревню Савиновицна для оказания помощи на уборке картофеля.

Перед отъездом домой многие решили, что они должны «получить» за работу. И стали «загружать» кошелки картофелем.

В уборке картофеля принимали участие такие авторитетные лица, как секретарь парторганизации лесокombината Г. П. Жарикова, начальник отдела кадров К. П. Старателева, главный бухгалтер З. А. Воробьева. И никто из них не препятствовал расхитителям.

При проверке автомашин, на которой находились Т. Д. Андрущук, В. Н. Дронкина, А. А. Васильева, Н. А. Вискне, А. В. Харламова, был обнаружен и изъят 201 килограмм отборных клубней. А если учесть, что большая часть ездивших сошла ранее, наверняка похищено картофеля намного больше.

В наших совхозах ежедневно во время уборочных работ трудятся сотни людей из промышленных предприятий. Если все они так будут «оказывать помощь», как работники лесокombината, то можно представить, какой ущерб они нанесут хозяйствам.

Недавно состоялся пленум Верховного суда СССР, обсудивший вопрос об улучшении деятельности судов в борьбе с хищениями государственной и общественной собственности. Лица, занимающиеся хищениями, должны сделать соответствующие выводы. Руководителям предприятий, направляющим людей в совхозы, необходимо принимать меры по предупреждению хищений совхозной собственности.

В. МЕЛЬНИКОВ,

старший уполномоченный ОБХСС отдела милиции.

За редактора
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО